

Информация об итогах проведения Всероссийской акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд» в 2024 году в Республике Дагестан

В соответствии с постановлением Исполкома ФНПР от 21 августа 2024 года №6.1: «О подготовке и проведении Всероссийской акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!», Президиум ДР СОП 17 сентября 2024 года принял постановление «Об участии профсоюзов Республики Дагестан во Всероссийской акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действия «За достойный труд» 2024 году.

Всемирный день действий «За достойный труд!» является с 2007 г. традиционным мероприятием российского профсоюзного движения, посвящённое защите законных прав и интересов трудящихся.

Основной целью профсоюзов в рамках проведения Всероссийской акции в 2024 году в «Год семьи», объявленного Президентом России стало в первую очередь обеспечение достойной заработной платы чтобы семьи могли жить в достатке и гарантировать своим детям успешное детство, создание работникам безопасных условий труда. Усиление государственного регулирования оплаты труда должна стать, как считает ФНПР, одной из ключевых задач России.

ФНПР принял решение провести Всероссийскую акцию профсоюзов «За достойный труд» 7 октября 2024 года под девизом «Достойный труд - основа благополучия семьи»

7 октября 2024 года в городе Махачкале в здании Правительства Республики Дагестан состоялось заседание Трёхсторонней комиссии по урегулированию социально-трудовых отношений с участием руководителей членских организаций ДР СОП, где были рассмотрены вопросы:

1. О ситуации на рынке труда Республики Дагестан и мерах по её улучшению в 2024 году и прогнозе занятости населения на 2025 год.
2. Развитие социального партнёрства в организациях строительной сферы, осуществляющих деятельность на территории РФ;
3. О мероприятиях, проводимых в РД в рамках Года семьи, и участие во Всероссийской акции профсоюзов под девизом «Достойный труд - основа благополучия семьи».
4. О состоянии производственного травматизма в РД, в том числе со смертельным исходом за период с 2022 по 2024 гг. и мерах принятых к работодателям

На заседании Республиканской Трёхсторонней конференции приняли участие 33 человек.

7 октября прошла пресс-конференция Председателя Дагестанского республиканского союза организаций профсоюзов А. Магомедова с участием представителей органов власти. Он остановился в вопросах: «О мероприятиях, проводимых в РД в рамках «Года семьи», и об участии во Всероссийской акции профсоюзов под девизом «Достойный труд - основа благополучия семьи» и «О состоянии производственного травматизма в республике, в том числе со смертельным исходом 2022-2024 годах и мерах, принятых работодателями.

Республиканские профсоюзные организации, Координационные советы организаций профсоюзов в муниципальных образованиях городов и районов в период с 30 сентября по 11 октября 2024 года провели двусторонние заседание между главами городов и районов, а также прошли профсоюзные собрания с единой повесткой «О реализации мер поддержки лиц семейными обязанностями».

Было уделено особое внимание благополучию семьи, продвижению семейных ценностей и защите социально-трудовых прав и интересов работников и их семей, приуроченных к Всемирному дню действию «За достойный труд». Так, в педагогических коллективах прошли мероприятия в виде музыкально-спортивных развлечений «Профсоюзная семья-спортивная семья», «Весёлые профсоюзные старты», выставка «Труд и отдых в моей семье» и так далее.

Аналогичные мероприятия, посвящённые году семьи прошли в республиканских организациях работников: народного образования и науки, здравоохранений, госучреждений и общественного обслуживания, аграрно-промышленном комплексе, электропрофсоюза, жизнеобеспечения и культуры.

Республиканская организация профсоюза работников госучреждений проводит чествования с материальной поддержкой многодетных семей, выделяет 5000 руб. при рождении в семье ребёнка, при подготовке ученика в первый класс, выделяет льготные путёвки в санатории 30% от стоимости.

Республиканская организация работников здравоохранения в зале исторического парка «Россия - моя история» провели награждение детей, матерей деньгами от 30 до 50 тысяч рублей, Почетными дипломами.

8 октября 2024 года в Дербентском медицинском колледже им. Л. Илизарова под руководством председателя первичной организации Абидат Агасиевой прошла акция профсоюзов. В рамках акции в колледже распространялись листовки и размещалась информация о правах работников на информационном стендах, что способствует что способствовало повышению осведомленности студентов о профсоюзе. Учебное заведение

ежегодно выпускает до 400 медработников, из которых до 50% вступают в профсоюз.

Республиканской организацией профсоюза работников АПК проведены в 14 профсоюзных организациях собрания с единой повесткой дня «О семейных программах, реализуемых профсоюзами» с участием многодетных семей. Проведена пресс-конференция на тему: «Благополучная семья - основа здорового общества» и пресс-конференция с журналистами национальных газет.

В Кизлярском районе масштабно отметили закрытие профсоюзного проекта «Семья 2024 года», приуроченная к Году семьи. Торжественные мероприятия прошли в селе Аверьяновка, в Центре традиционной культуры народов России, где собрались представители 18 муниципальных образований Северной зоны республики, в их числе многодетные династии, а также участники СВО и широкий профсоюзный актив района.

В торжестве приняли участие: Абулмуслимов А.М.-председатель Правительства РД, депутаты Народного собрания РД.

Согласно календарному плану ДР СОП по Всероссийской акции профсоюзов прошел шахматный турнир. Определены победители и вручены им денежные премии и дипломы.

Намечается провести агитационный региональный автопробег по маршруту Махачкала-Бабаюрт-Кизляр-Махачкала.

В качестве дополнительных форм в Дербентском районе прошел велопробег по маршруту Белиджи-Сирыч-Белиджи, организованное председателем Координационного совета организации профсоюзов МР «Дербентский район» Алиевой Диляры Каходиной. В ходе Всероссийской акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд» проведены 2263 профсоюзные собрания с охватом более 79 тыс. человек. Ход Всероссийской акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд» под девизом «Достойный труд – основа благополучия семьи!» освещен в средствах массовой информации: телевидении РГВК, социальных сетях, в газете «Голос профсоюза образования».

Главный специалист
по организационной работе ДР СОП

И. Шамсудинов